

H 关注第32个教师节

海南教师队伍建设工作扎实推进，鼓舞12万教师坚守教学一线

以春风十里换桃李满园

■ 本报记者 陈蔚林 通讯员 云慧明
实习生 陈卓斌 熊珊珊

他们，从三尺讲台走来，鬓角的飞霜是粉笔划过的痕迹，手里的课题是伏案耕耘的硕果，心中的牵挂是一双双求知若渴的眼睛……他们长期坚守在教学一线，见证并亲身体验着海南教师队伍建设工作的扎实推进。9月10日，他们将迎来属于自己的节日——第32个教师节。

特别是“十二五”以来，省委、省政府继续把教育放在优先发展的地位，进一步完善了教师管理体制，加大了教师培训力度，提高了教师各类待遇。

标本兼治 解师资紧张燃眉之急

“坦白说，刚到学校时，因为工作繁重，我好几次忍不住放声大哭。”回忆起刚毕业时的情景，屯昌县乌坡中心小学特岗教师王荣不禁莞尔，“能不哭吗？学校有学生近300人，老师

却只有9个。就说我吧，一周有20多节课，涉及语文、英语、品德、科学等多个科目，此外还要承担班主任的学生管理工作，忙得喘不过气。”

为了给教师“减负”，同时为学生提供更好的教育资源，省委、省政府近年来先后出台了多个文件，以预拨编制的方式为各市县自主招聘学前及义务教育阶段教师人才奠定了基础。

要将编制“放下去”，还要把人才“引进来”。这几年，我省继续实施“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”，先后为保亭、东方、白沙等14个市县招聘特岗教师4356人；启动实施了“中小学优秀校长和学科骨干教师引进工程”，计划面向全国引进300名校长及教师；自2011至2016年共落实628名海南省籍国家免费师范毕业生回省就业工作……

我省还从今年起实施“海南省乡村教师定向培养计划”，计划在今后5年中，每年为我省公办乡村小学定向免费培养“一专多能”师范生约200名，为公办乡镇幼儿园定向免费

培养师范生约100名，让新鲜血液源源不断地涌人基础教育这条大动脉。

搭建平台 给教师更多提升空间

说到苦累，乐东黎族自治县利国镇荷口小学校长关万光有更多体会。1982年，他接任校长时，荷口小学教学成绩在当地常年倒数。他认为，问题的症结在于教师教学水平的低下。

“不能让孩子输在起跑线上。我要用自己的方式带出一支队伍！”他在承担校园管理工作的同时，坚持示范教学，组织教师在岗接受教育培训。不出两年，荷口小学的平均成绩竟跃升至全镇第一！

只有教师得到锻炼，孩子才能得到成长。2010年至2015年间，我省通过实施国家级、省级等培训项目，分别培训了中小学幼儿园教师（校长）近30万人次。省教育厅还积极推动“中小学骨干教师赴天津市跟班培训项目”“上海对口支援海南基础

教育计划”“幼儿园、特殊教育教师赴广东省跟班培训项目”等取得实效。

值得一提的是，我省还设立了“海南省边远乡村教学点小学教师培训计划”，在2014年至2018年间，每年对全省3000名以上乡村教师开展集中培训；启动了“市县级中小学教师培训基地建设省级配套项目”，支持屯昌、乐东、澄迈、儋州、文昌和昌江等6个市县建设中小学教师培训基地，打造了县域内的教师学习研究中心、教师继续教育的资源中心和服务中心。

自2013年起，我省还创建了以校为单位的中小学教师网络研修社区，提升了教师参加远程培训的积极性与主动性。

加大投入 让教师有更多获得感

海口市琼山区三门坡镇谭田小学校长翁志国还记得，2005年他当上校长时，教师月收入还不到600元钱。直到2009年，学校从农场移交

至地方之后，教师们的日子才又有了“盼头”——收入翻了三番并在不断稳定上调。

2013年以后，在我省部分市县设立偏远、贫困地区农村学校教师岗位津贴的基础上，省财政厅、省教育厅、省人社厅联合出台了偏远贫困地区教师生活补助制度，对我省11个国定和省定贫困市县以及其他市县8个民族乡镇的行政村以下农村教师发放生活补助。受惠的9000多名教师，每人每月可领到300元。

更让人兴奋的是，这项政策今年又“升级”：这类教师每人每月将多获得100元生活补助，并向条件艰苦的偏远乡村和长期在乡村学校工作的教师倾斜。此外，省、市县两级都加大专项资金支持农村义务教育阶段学校周转房建设，改善了教师的工作生活条件。

佳节将至，这份亮眼的答卷便是省委、省政府为我省近12万名教师送上的礼物。在遍及海南的各级各类学校中，他们的笑脸点亮了孩子的前途。

（本报海口9月9日讯）

海南参展2016中国旅游产业博览会

重点推介环铁游、免税游、航天游等新产品

本报天津9月9日电（记者杨艺华）今天，“2016中国旅游产业博览会”在天津拉开帷幕。我省以“阳光海南，度假天堂”为主题，向华北地区游客推介海南旅游。本届博览会吸引了来自近20个国家和地区的旅游机构、旅行商代表以及国内25个省（区）市和港澳台地区的旅行机构、旅行社，国内外参展企业700家，参会参展和采购人员超过3万人，参观观众近30万人。

省旅游委副主任周平表示，此次海南参展打破了以往注重团队游客和观光游客的传统，将针对华北中高端散客推介，尤其是航天旅游、免税旅游、高铁旅游、邮轮旅游等旅游新业态、新产品。

一起寻找 海南“最美旅游人”

游客市民均可参与评选

本报海口9月9日讯（记者罗霞 通讯员谢琛）记者今天从省旅游委获悉，为了提升海南国际旅游岛全民旅游服务意识，树立“人人都是旅游文明使者”的意识，寻找海南“最美旅游人”大型公益活动将于9月10日正式启动。

凡是在服务技能等方面表现突出、赢得游客广泛好评的旅游从业人员，或是具有强烈的主人翁意识、服务意识、国际旅游岛荣誉感，在日常的工作与生活中乐于奉献、对待游客文明友善、为国际旅游岛建设奉献力量的市民，亦或是来海南休闲度假，遵守文明、爱护环境的各地游客，均可通过自荐或推荐他人的方法在活动官网或手机端报名参与活动。

活动将通过网络投票及专家评审，最终选出15名最美旅游人和5名最佳推荐人，并颁发奖金和证书。参与者可登录阳光海南网（<http://www.visitinan.gov.cn>）或活动官网：<http://travel.tianya.cn/zhuanti/zmyr/index.shtml>报名，截止时间为11月15日。

中国“互联网+”创新大会11月在海南举办

本报北京9月9日讯（海报集团全媒体中心记者徐静涵）今天上午，2016中国“互联网+”创新大会新闻发布会在北京召开。记者从会上了解到，海口市政府将携手中国电子信息产业发展研究院及海南省工信厅，于2016年11月24—25日在海口市举办2016中国“互联网+”创新大会及2016中国“互联网+”创业创新大赛。

届时，将有数百名相关部委及政府领导、业内专家、国内外互联网企业领袖、行业大咖、投资机构、各行业代表等齐聚海口，共同论道“互联网+”产业创新顶层设计、产业生态环境建设、核心技术及产品研发、区位产业转型升级。

据悉，大会期间，海口市还将开设演丰“互联网小镇”等海南特色小镇展示区域，结合海南省互联网产业发展规划，对接“互联网+”行动推进目标，向全国范围的参观者展现海口市及海南省互联网产业建设成果。

同期举办的全国范围创新创业大赛将为海口市乃至海南省互联网产业培育新的增长点。除了分享“互联网+”产业创新项目成果外，还将聚焦资本市场，挖掘“互联网+”创新产业的投融资机遇，与更多产业区域形成优势互补，加速地区产业转型升级。

政协海南省第六届委员会专门委员会专职副主任任免名单

（2016年9月9日政协海南省第六届委员会常务委员会第十九次会议通过）

任命周胜球同志为政协海南省第六届委员会教科文卫体委员会专职副主任，免去龙咏梅同志政协海南省第六届委员会教科文卫体委员会专职副主任职务；

免去黄坚同志政协海南省第六届委员会民族和宗教委员会专职副主任职务。

关于免去施耀忠政协海南省第六届委员会常务委员、撤销其委员资格的决定

（2016年9月9日政协海南省第六届委员会常务委员会第十九次会议通过）

鉴于施耀忠严重违反《中国人民政治协商会议章程》，根据中共海南省委的建议，依照《中国人民政治协商会议章程》第二十九条规定，政协海南省第六届委员会常务委员会第十九次会议决定，免去施耀忠政协海南省第六届委员会常务委员职务、撤销其政协海南省第六届委员会委员资格，报全体会议备案。



三亚百名优秀教师感受“双修”“双城”变化

9月9日，三亚市百名优秀教师代表先后来到丰兴隆桥头公园、市民果园、东岸湿地公园、抱坡岭生态修复工程现场参观，亲身感受三亚市“双修”“双城”试点一年多来的变化和成就。

文/见习记者 许世立 图/本报记者 武威

外籍教师在海南欢度佳节 “中国人的教师节，太棒了！”

■ 本报记者 孙婧

夜色降临，结束了一天的课程，三亚外国语学校校长Brian·Back从学校出来后，直奔今晚教师节的聚餐地点。在美国的时候，从未有专门感谢老师的节日，但在中国的教师节前夕，Brian收到了不少学生们送来的小礼物，巧克力、鲜花和贺卡，放满了办公桌，这让他又感动又新鲜。

“在教师节轻轻走近的日子，愿你是一树一树的花开，是爱，是暖，是

希望，愿你是最美的人间四月天！”副校长于淼今晚特地换上了蓝衣黑裙，扮成民国女学生，用双语朗诵着写给教师们的寄语。

紧接着，“你来比划我来猜”的游戏开始了，主持人随机邀请中外教师搭档上台，“荷塘月色”“傻笑”“梳头发”……大家互相比划着猜来猜去，台下的百余名中外教师一边欣赏台上的表演，一边互相敬着德国黑啤，用英语道一声“节日快乐”！

“在我的国家没有教师节，中国

人却会专门用节日来感谢老师，这种尊重老师的氛围太棒了！”无论是来自英国、美国还是加拿大的外教，都发出类似的感慨。

据悉，在西方国家，学生们会在圣诞节等主要节日里，向老师送礼物表示尊重和感谢。在美国，有类似的“教师周”的日子，老师们会收到学生送的苹果；而在英国和加拿大，则是糖果，或是学生制作的小卡片。

来自英国的外教Mark·Johnston，现在是国际学校一、二年级的

英语、自然和社会课老师。“在中国，老师是很受尊重的职业，我也很享受今晚的庆祝方式，像是一个放松的聚会，又可以和中国同事拉近距离，分享各自的教育观点。”

对Mark来说，中国学生给他留下最深的印象就是“像海绵一样”好学，“如果在我的国家，孩子们听到要写作业，多数会是沮丧的表情，但中国的房子却很积极主动去完成，这让我感到很自豪。”

（本报三亚9月9日讯）

H 关注第十九届中国国际投资贸易洽谈会

我省在厦门举行琼台商机恳谈会

琼台深化产业合作商机无限

本报厦门9月9日电（记者罗霞 彭青林）第十九届中国国际投资贸易洽谈会举行之际，今天，由省旅游委组织的海南厦门推进康养座谈会将在厦门国际会议中心酒店举行，来自厦门的中医药与康养旅游领域的27家企业代表与海南进行对接，就推进康养旅游合作各抒己见，并达成一批合作意向。

据了解，“十三五”期间，海南将突出打造包括康养旅游在内的10大特色产业，此次投洽会期间海南推出的康养旅游项目有37个，计划投资772.2亿元。

本报厦门9月9日电（记者罗霞 彭青林）借第十九届中国国际投资贸易洽谈会平台，由省政府主办的琼台商机恳谈会今天在厦门国际会议中心举行。副省长李国梁，省政府办公厅、省台办、省旅游委、省农业厅、海口、三亚、澄迈等单位和市县主要负责人，以及38名台湾工商界代表和列席嘉宾共计约90余人参会。

会上，省旅游委、省农业厅、省工信厅以及省卫计委负责人介绍了海南有关旅游产业、热带农业、互联网产业、医疗产业的发展情况及合作机会。台湾旅行商业同业公会总会等代表介绍了台湾有关产业发展情况。

台湾三爱光伏农业科技集团董事长吴光照认为，琼台应加强在现代高效科技农业、农业生物科技、生态有机无毒农业领域的广泛合作，在这些方面台湾农业积累了丰富经验。海南农业有待与科技更好地融合，实现转型升

级发展。“海南可以针对不同年龄推出不同的旅游产品，吸引更多的台湾年轻人来海南旅游。”台湾旅行商业同业公会总会理事长许福哲建议，可以针对年轻女性开发一些特色旅游产品等。

李国梁在会上表示，海南将进一步转变作风，提高服务质量，以最优惠的投资政策、最优良的政务服务、最优质的发展环境，全力支持投资者发展，推动琼台双方互利共赢。



关于免去施耀忠政协海南省第六届委员会常务委员、撤销其委员资格的决定

（2016年9月9日政协海南省第六届委员会常务委员会第十九次会议通过）

鉴于施耀忠严重违反《中国人民政治协商会议章程》，根据中共海南省委的建议，依照《中国人民政治协商会议章程》第二十九条规定，政协海南省第六届委员会常务委员会第十九次会议决定，免去施耀忠政协海南省第六届委员会常务委员职务、撤销其政协海南省第六届委员会委员资格，报全体会议备案。